

美好中原 幸福家园

文明城市创建

创建文明城市 需要你我共同努力

中原区召开深化全国文明城市创建工作培训会

本报讯 为进一步部署中原区创建全国文明城市工作,10月11日,中原区召开2019年深化全国文明城市创建工作培训会。各街道分管领导、区直相关局委分管领导、全区92个社区点位负责人参加会议。

会议就文明城市创建常识、测评时间、方式、方法、把握环节及市主要领导的要求做了详细、系统讲解。一是创建全国文明城市的基本常识;二是深刻领会全国文明城市创建的标准要求;三是郑州市深化全国文明城市创建工作的一些基本情况,并重点讲解了什么是全国文明城市,为什么要创建全国文明城市,为什么要创建全国文明城市

市,创建全国文明城市的主要依据及全国文明城市测评的组织方式等内容。

会议结合培训目的及省会创文办的具体要求,提出两点意见:一是加强领导,狠抓落实;二是各单位领导要做到五个清楚:责任清楚、标准清楚、底数清楚、短板清楚、问题清楚,确保中原区258个点位10月底全部达标。

中原区将以此次培训会为契机,进一步把全国文明城市测评体系各项指标学深学透,逐条研究,切实提高创建工作的能力水平,确保创建工作扎实有效开展。记者 张改华

家庭医生

家庭医生服务得咋样? 主管部门来调研

本报讯 10月17日,按照“不忘初心、牢记使命”主题教育关于深入开展调查研究的要求,中原区卫健委对中原区家庭医生服务工作和家庭医生工作室建设工作进行实地调研。

此次调研采取不打招呼、现场联系的方式进行实地察看和走访。调研组先后到汝河路街道电力社区、林山寨街道碧沙岗社区、建设路街道前进路沿线楼院、三官庙街道共和新街社区、绿东村街道昆仑社区和陇南社区,实地察看了家庭医生为居民开展服务情况和各街道在社区建设家庭医生工作室的进展情况。

在汝河路街道电力社区,家庭医生李佳佳正带领医护团队在社区门前开展义诊服务,为社区居民免费测量血压、血糖,提供健康咨询。家庭医生们与经过的老人都能亲切地互相问候,正在测量血压的居民说,家庭医生是社区的“常客”,经常上门开展健康服务,为他们的服务点赞。

在建设路街道前进路沿线楼院

和三官庙街道共和新街社区,调研组实地察看了居民楼院门口悬挂的家庭医生公示牌,并现场拨打了公示牌中显示的家庭医生电话,家庭医生齐大夫很快接起电话并亲切询问有关情况,调研组对家庭医生的服务态度和效率给予肯定。

在林山寨街道碧沙岗社区、绿东村街道昆仑社区和陇南社区,调研组实地察看了社区的家庭医生工作室建设情况。其中,碧沙岗社区在房屋装修过程中,直接为家庭医生工作室安排了业务用房;昆仑社区和陇南社区在现有房屋中,为家庭医生单独开辟了办公场所,昆仑社区已悬挂“家庭医生工作室”的标牌。

中原区卫健委负责人表示,中原区的家庭医生工作正在扎实开展,要坚定不移地推进这项工作,不断提升群众的获得感。家庭医生要按照“看好病、花钱少、服务好”的原则,全心全意为辖区群众提供优质的健康服务。记者 张改华

扶危助困

煤仓街社区 敬业为民扶危 济困雪中送炭

本报讯 10月15日,桐柏路街道辖区居民陈培恋把一面印有“敬业为民扶危 济困雪中送炭”字样的锦旗送到桐柏路街道煤仓街社区,感谢社区领导及全体工作人员对她家的帮扶。

陈培恋家住煤仓街6号院,一家四口人,大女儿正上高中,小女儿苗苗(化名)今年10岁,是二级肢体残疾人,现在是一名小学生,日常生活就在轮椅或床上度过。苗苗6岁那年因练习舞蹈,不幸造成下肢肢体瘫痪,孩子的遭遇让人同情。陈培恋没有工作,一家四口的生活全靠爱人打工维持。

煤仓街社区领导及工作人员得知她的这一情况后,及时对她开展了符合重度残疾人政策一系列的帮扶,包括低保待遇、困难残疾人生活补贴、重度残疾人护理补贴、困境儿童及其他福利补贴待遇。在街道科室社会服务中心的大力支持下,对



苗苗的帮扶得以顺利进行。当陈培恋将这面锦旗送到社区负责人手中时,激动地说:“感谢党的好政策,感谢街道、感谢社区领导及全体工作人员对我们家的帮助。”社区负责人说:“这些都是我们应该做的,如果家中有什么困难,及时来社区,我们会竭尽所能帮助孩子。”

自“不忘初心、牢记使命”主题教育活动开展以来,社区全体人员积极开展“双心双为”志愿系列活动,把惠民政策真正落到实处,让居民切实感受到党的好政策。

记者 张改华 文/图

白鸽社区 慰问辖区困难党员



本报讯 10月11日,绿东村街道白鸽社区工作人员走访慰问了郑秀梅、王季媛等困难党员,为这些困难党员送去慰问金,并把“不忘初心、牢记使命”主题教育学习笔记本及《“不忘初心、牢记使命”优秀共产党员

先进事迹选编》等学习资料送到党员手中,希望他们不忘初心、牢记使命,履行好党员职责,多关心和支持社区的各项工作,有困难找社区来解决。

郑秀梅今年87岁高龄,有着61年党龄。社区工作人员关切地询问老人家的健康状况、生活和家庭情况,感谢他们为党和国家做出的贡献,并勉励他们在闲暇时间从报纸、广播、电视等多种途径学习有关正在进行的“不忘初心、牢记使命”主题教育内容。

记者 张改华 通讯员 吴丽敏 文/图

垃圾分类我先行

方圆经纬社区 亲子活动增强垃圾分类意识



本报讯 垃圾分类是新时尚。随着生活水平的提高,人们每天产生的生活垃圾增多,越来越多的土地被占用,土地空气与水源被污染,人们的生活与环境受到了极大的影响。为了让孩子们从小养成正确的垃圾分类习惯,10月20日,棉纺路街道方圆经纬社区携手龙腾社工开展“垃圾分类新时尚,我是少年我先行”亲子小组之“垃圾分类我先行”。参加本次活动的共有8对亲子家庭。

活动开始前,志愿者带领小朋友开始进行“合二为一”的游戏。两人一组站在纸上,两组PK输的一组要把纸张对折后再再次站在纸上。一开始两个人都能站上去,随着游戏的进行,纸张变得越来越小,每组小伙伴都突发奇想各种姿势:“来,你踩在我的脚上”“要不我把你抱起来

吧”“试试咱们俩抱在一起,站得稳”。游戏结束后,小朋友们做了自我介绍,相互认识。

在垃圾分类知识讲解过程中,有很多小朋友都对垃圾分类有了一定的了解,什么是可回收垃圾,什么是干垃圾,什么是有害垃圾等。在最后的问答环节,每一个小朋友都能够说出垃圾的四大类型,并将生活中的垃圾准确地划分到各个类型里。

本次活动通过小游戏,8对亲子家庭彼此之间相互认识,增进了交流与沟通。最后,社工给每一个小朋友准备了一个笔记本来记录自己的成长过程。

参加活动的家长们表示,通过活动,家长和小朋友们都收获了很多,不仅增长了日常生活所需的垃圾分类知识,也让小朋友们从小就意识到垃圾分类的重要性。方圆经纬社区和龙腾社工也将围绕“垃圾分类”主题,持续开展垃圾桶制作、垃圾分类竞赛、户外实践等活动,让公众了解垃圾分类,明确垃圾分类的意义,增强对垃圾分类的责任感,从而自觉参与到日常的垃圾分类行动中。

记者 张改华
通讯员 张丹 文/图